衡阳市生态环境局南岳分局
2021年度预算绩效情况说明

（1）绩效管理评价工作开展情况。
根据预算绩效管理要求，局组织对2021 年度一般公共预算项目支出全面开展绩效自评，其中，一级项目0个，二级项目10 个，共涉及资金81.32万元，占一般公共预算项目支出总额的100%。组织对2021年度0个政府性基金预算项目支出开展绩效自评，共涉及资金0 万元，占政府性基金预算项目支出总额的0%。组织对2021 年度0个国有资本经营预算项目支出开展绩效自评，共涉及资金0万元，占国有资本经营预算项目支出总额的0%。
组织对“环保宣传”“生态红线保护”等10个项目开展了部门评价，涉及一般公共预算支出81.32万元，政府性基金预算支出0万元，国有资本经营预算支出0 万元。从评价情况来看，涉及一般公共预算支出的10个项目自评分均达到90分以上，为“优”等级。   
组织对衡阳市生态环境局南岳分局1个单位开展整体支出绩效评价，涉及一般公共预算支出205万元，政府性基金预算支出0万元。从评价情况来看，我部门2021年部门整体支出绩效自评得分在90分以上，为“优”等级。
    （2）部门决算中项目绩效自评结果。
    环保宣传项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为9 万元，执行数为9 万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：通过印制环保宣传手册、海报，派送环保纪念品，配合广播、电视等宣传方式，开展禁止燃放烟花炮竹、第51届“六五”世界环保日和日常环保宣传，改善了大气质量、保障了人民群众身心健康，有效扩大了环保理念普及，增强了群众保护环境意识。发现的主要问题及原因：宣传方式多元化、趣味性不足，宣传效果实效性不长。下一步改进措施：加强宣传渠道的多元化，宣传内容设计的趣味性、宣传纪念品的实用性，使宣传效果长效、高效。
    生态红线保护项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为9 万元，执行数为9 万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：通过科学划定生态红线，加强对复合型大气污染开展治理，将环境污染控制、环境治理改善和环境风险防控有机衔接，改善了片区环境，提升了区域旅游形象，进一步提升了生态环境质量，片区居民对生活环境满意度提高。发现的主要问题及原因：因城区经济发展，红线边缘居民有发展需求。下一步改进措施：加强对红线边缘居民进行环保政策宣传，加强日常监控。
日常环境监测与监察项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为9.4 万元，执行数为9.4 万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：依托现有环境监测设施设备及人工实地监察，对片区日常环境开展全面监测、实施监察，对异常情况及时进行交办，确保问题得到快速处置，实现监测和监察的有效联动，提高日常环境科学管控水平，改善了片区环境，提升了区域旅游形象，土地价值所有提升，片区居民对生活环境满意度提高。发现的主要问题及原因：部分社区及小区存在卫生死角。下一步改进措施：加强日常生活卫生治理宣传，倡导文明卫生生活。
扬尘污染治理项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为6万元，执行数为6万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：加强与环卫对接，根据温度、湿度调整保洁频次，重点区域增加保洁作业，确保主城区道路、国省干线道路保养精细化、环保常态化，强化监管措施，加强对保洁作业质量监管，改善了片区环境，提升了区域旅游形象，保障了社会发展和人民生活良好的生态环境。
发现的主要问题及原因：区内基础项目建设，会对城区环境造成段时间、区域性的破坏。下一步改进措施：通过日常环境监察，要求项目建设方加强建设过程中的环境管理措施。
监控实验室建设及维护项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为7万元，执行数为7万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：通过完善监控实验室的使用规范要求，注重实验设施、仪器的管理和维护，加强安全管理，提高实验人员的综合素质，做好实验室内的环境污染控制工作，提高环境监控实验成果质量，进一步用于改善环境，增强环保意识。发现的主要问题及原因：部份实验人员实操不熟练。下一步改进措施：加强实验人员培训。
开展环保专项整治行动（含建筑工地检查、噪声污染等专项整治）项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为9万元，执行数为3.92万元，完成预算的44%。项目绩效目标完成情况：根据环保工作要求，对建筑工地开展日常检查，规范建筑工地的环境保护，要求建筑工地作业需充分考虑周边生活环境的影响，严格建设单位环境影响报告程序及环境噪声排放标准，保持防治环境噪声污染设施的正常使用，对产生环境噪声污染的单位，要求整改治理，改善了片区环境，提高了片区生产生活环境质量。发现的主要问题及原因：1、城区基础项目建设，时段性、范围性的产生噪声污染，2、区级财政支持了部分经费。下一步改进措施：加强建筑工地日常巡查检查，要求施工方严格执行噪声排放标准，保障噪声污染社保的正常使用。
主要污染物总量减排项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为5万元，执行数为5万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：指导督促有关工业企业实施废水废气处理处置提标改造和清洁生产，开展重点区域土壤污染防治状况调查等。借助大气污染防治网格化精准监控系统，认真落实“五控”、“六全”的管控措施，持之以恒推进大气污染防治工作。加快推进水污染防治工作，围绕水环境质量改善目标，综合施策，扎实推进水污染防治各项工作，水环境质量改善初见成效。发现的主要问题及原因：因南岳区宗教文化渊源，香炮燃烧情况仍存在。下一步改进措施：加强禁燃政策宣传，倡导现代文明绿色的祈福祭拜方式。
环保执法补项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为24万元，执行数为24万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：用于发放临聘人员劳务费，按要求及时每月发放工资，保证各项工作的顺利开展。发现的主要问题及原因：无。下一步改进措施：结合实际，加强经费保障。
汽车尾气污染治理项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为3万元，执行数为3万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：贯彻落实机动车排气污染防治相关法律法规，对全区机动车排气污染进行监管和机动车排气污染检测机构检测情况进行监管。逐步推进我区机动车尾气达标排放，有效缓解机动车尾气污染情况，更好地提升我区空气质量。发现的主要问题及原因：城区车辆整体保有量及流动量高，尾气排放污染治理成果长效性欠缺。下一步改进措施：加强与交通部门的联合治理力度，加强环保节能车的使用推广。
自然保护地监管项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100 分。项目全年预算数为5万元，执行数为5万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：开展自然保护地生态环境监测、自然保护地保护成效评估、监督检查，强化监督执法、宣传和奖励机制，推动个相关部门之间监测数据、问题台账等互连互通、共享共用，科学监督、协同监督，推动自然保护地重点问题的处理、整改和生态修复，促进自然保护地生态多样性，生态环境得到有效保护，旅游环境资源得到合理利用和可持续发展，稳步提升我区绿色GDP。发现的主要问题及原因：因地域、生态等历史渊源，植被种类不够丰富。下一步改进措施：加强对现有珍稀植被的保护，加大对区域生态环境的研究种植适宜生长的植物，提升区域生态多样性。



